
Θεοδωρικάκος: Παραπλανητικές εκπτώσεις δεν μπορούν να γίνουν 

αποδεκτές – Πολύ βαριά τα πρόστιμα - Θερινές εκπτώσεις 2024: 

Αναλυτικός οδηγός για τις αγορές σας 

Ορισμένες χρήσιμες οδηγίες για τις αγορές κατά των 

θερινών εκπτώσεων 2024 δίνει σήμερα η Ένωση Εργαζομένων 

Καταναλωτών Ελλάδας (ΕΕΚΕ) στους  καταναλωτές. 

Όπως αναφέρει η Ένωση, από σήμερα, Δευτέρα 8 Ιουλίου, ξεκινά η 

περίοδος των θερινών εκπτώσεων, η οποία θα διαρκέσει έως τις 31 

Αυγούστου 2024. Το διάστημα των θερινών εκπτώσεων, αποτελεί μια 

καλή ευκαιρία για να πραγματοποιήσουν οι καταναλωτές τις αγορές 

τους, εκμεταλλευόμενοι τις χαμηλότερες τιμές, προς όφελος του 

προϋπολογισμού τους. 

Είναι σημαντικό να γνωρίζουν οι καταναλωτές, ότι κατά την περίοδο 

των εκπτώσεων: 

• Όπως ισχύει πλέον σήμερα, με βάση τον Νόμο 5111/2024, σε κάθε 

ανακοίνωση περί μείωσης τιμής υποδεικνύεται η προγενέστερη 

τιμή που εφάρμοζε ο προμηθευτής για καθορισμένο χρονικό 

διάστημα πριν από την εφαρμογή της μείωσης της τιμής. 

• Ως προγενέστερη τιμή νοείται η χαμηλότερη τιμή που εφάρμοσε ο 

προμηθευτής κατά τη διάρκεια του χρονικού διαστήματος των 

τριάντα (30) ημερών πριν από την εφαρμογή της μείωσης της 

τιμής. Όταν το προϊόν κυκλοφορεί στην αγορά για λιγότερο από 

τριάντα (30) ημέρες, ως προγενέστερη τιμή νοείται η χαμηλότερη 

τιμή που εφάρμοσε ο προμηθευτής στο χρονικό διάστημα που το 

προϊόν κυκλοφορεί στην αγορά. Αν η τιμή μειώνεται προοδευτικά 

κατά τη διάρκεια των εξήντα (60) ημερών, πριν από την εφαρμογή 

της μείωσης της τιμής, ως προγενέστερη τιμή νοείται η τιμή που 

ίσχυε πριν από την εφαρμογή της πρώτης από τις διαδοχικές 

μειώσεις τιμών. 

• Παράδειγμα: Αρχική τιμή στις 10 Ιουνίου (χωρίς 

διαγραφές/προσφορές κλπ.) 150 ευρώ. 

• Η πραγματική προσφερόμενη τιμή 120 ευρώ. Την 11-7-2024 η 

προσφερόμενη τιμή είναι 115 ευρώ , επομένως η έκπτωση είναι 



(120-115=) 5  ευρώ. Επιτρέπεται, συμπληρωματικά, και η 

αναγραφή ποσοστού έκπτωσης. 

• Ο τρόπος με τον οποίο υπολογίζεται και προβάλλεται η μειωμένη 

τιμή, πρέπει να είναι ακριβής και να ανταποκρίνεται στην αλήθεια. 

Εφόσον παρέχεται μειωμένη τιμή σε περισσότερα από το 60% του 

συνόλου των πωλούμενων ειδών, θα πρέπει να αναγράφεται στην 

προθήκη του καταστήματος και να γνωστοποιείται σε 

οποιαδήποτε άλλη εμπορική επικοινωνία, το παρεχόμενο ποσοστό 

έκπτωσης και στην περίπτωση που υπάρχουν διαφορετικά 

ποσοστά έκπτωσης, ανά κατηγορίες προϊόντων, θα πρέπει να 

αναγράφεται το εύρος του παρεχόμενου ποσοστού («από …. % 

έως …. %»). Σε κάθε άλλη περίπτωση, θα αναγράφεται ότι οι 

εκπτώσεις αφορούν επιλεγμένα είδη, με αναφορά στο αντίστοιχο 

ποσοστό. 

• Αρμόδια όργανα ελέγχου για την εφαρμογή της νομοθεσίας για τις 

ανακοινώσεις μείωσης τιμής και την επιβολή των κυρώσεων είναι 

ο Διοικητής της Διυπηρεσιακής Μονάδας Ελέγχου Αγοράς 

(ΔΙ.Μ.Ε.Α.) του Υπουργείου Ανάπτυξης, για ελέγχους που 

πραγματοποιούνται από τις υπηρεσίες ελέγχου της ΔΙ.Μ.Ε.Α. και 

το αρμόδιο όργανο του Υπουργείο Ανάπτυξης για ελέγχους που 

πραγματοποιούνται από τη Διεύθυνση Προστασίας Καταναλωτή. 

 

Νωρίτερα  ο υπουργός Ανάπτυξης, Τάκης Θεοδωρικάκος 

πραγματοποίησε  βόλτα στην αγορά του Αγίου Δημητρίου με αφορμή την 

έναρξη των θερινών εκπτώσεων . Μίλησε με καταστηματάρχες και 

εργαζομένους της περιοχής και τόνισε πως στόχος είναι η στήριξη της 

υγιούς επιχειρηματικότητας και των εμπόρων, αλλά και η προστασία των 

καταναλωτών μέσω της εντατικοποίησης των ελέγχων. 

«Πρώτη ημέρα των θερινών εκπτώσεων σήμερα και θέλω να τονίσω ότι 

ο ενημερωμένος καταναλωτής έχει δύναμη. Μπορεί να συγκρίνει τις 

τιμές και να αγοράζει προϊόντα από εκεί που τον συμφέρει. Μόνο έτσι 

δουλεύει ο ανταγωνισμός και πετυχαίνουμε να πέφτουν οι τιμές. Εύχομαι 

οι φετινές εκπτώσεις να πάνε καλά και για τον εμπορικό κόσμο και για 

τους πολίτες και θέλω όλοι να γνωρίζουν ότι παραπλανητικές εκπτώσεις, 

προφανώς και δεν μπορούν να γίνονται αποδεκτές. 



Υπάρχει ηλεκτρονικός έλεγχος μέσω πλατφόρμας που λειτουργεί σε 

συνεργασία με την Ε.Ε. για προϊόντα που διατίθενται μέσω e-shops, αλλά 

και οι έλεγχοι της ΔΙΜΕΑ αυτές τις ημέρες και τις εβδομάδες, που θα 

ενταθούν. 

Τα δε πρόστιμα σε αυτές τις περιπτώσεις είναι πολύ βαριά και φτάνουν 

και τα 3 εκατ. ευρώ σε περιπτώσεις υποτροπής» σημείωσε ο κ. 

Θεοδωρικάκος. 


